杭州湾畔打响"飓风一号"第一枪

我市森林公安抓获非法捕猎野生鸟类的犯罪嫌疑人3名

本报讯 (通讯员顾志刚 孙 洪立 记者徐欣) 每年秋冬季 节,200多个品种的鸻鹬,历经艰 辛来到杭州湾畔栖息,上演了令 人震撼的"飞鸟史诗"。万万没想 到,有人却在这处栖息地拉起一 张张巨网围猎候鸟。广袤的海 涂,成了候鸟的"鬼门关"

12月12日,慈溪森林公安 部门会同宁波市森林公安局展 开"12·12"专项行动,严厉 打击偷捕候鸟行为, 打响了浙 江省森林公安局"飓风一号" 打击非法破坏候鸟迁徙专项行动 的第一枪。

凌晨4时,空旷的湿地上刮 着7级海风。寒风刺骨,所有参 战民警换上齐胸高的下海服,踏 进冰冷的沼泽地, 向各自的目标 缓缓挺进。

西边的沼泽地里,矗立着数 十根大大小小的竹竿, 悬挂着一 张张由透明尼龙丝制成的大网, 与水面齐平,附近临时搭建了几 座茅草屋,杭州人王某就等在里 面,边上还放置着热水瓶、手电

听到野鸭叫了几声, 他正准 备走到沼泽地收网,就被埋伏在 此的森林公安人员逮了个正着。

据王某交代,他是工地的小 包工头,平时闲暇之余,就喜欢 长途驱车来杭州湾湿地的小河里 钓鱼。上个月底,正在钓鱼的 他, 偶然听附近的人说, 杭州湾 湿地里飞来很多野鸭。于是,王 某准备抓几只野鸭给家人进补。 他根据当地人的"指点",在路边 以每只70元的价格购买了13只媒 头鸭,准备用媒头鸭作饵,吸引

12月11日晚上10时,王某驱 车来到湿地,叫上一起钓鱼的朋 友张某。夜幕中,两人忙活开 了,把媒头鸭系在了水塘的网中



图为犯罪嫌疑人和非法捕猎的野生鸟类。

间,随后躲在草舍里观察。原本 12月12日凌晨, 一名男子骑 幻想着第二天能带着鲜活的野鸭 着摩托车正准备离开滩涂,被民 警拦住。经检查,车上满满一箱

据该名叫三木(化名)的男

滩涂被国家收回, 他就动起了偷 猎野生鸟类的主意。12月11日下 午,他把麻醉药撒在了干涸的滩 涂上,12日凌晨刚回收了大量死 夜鹭,没想到就被抓了。

夜色中,一个个非法捕猎 野生鸟类的犯罪嫌疑人被带进 了宁波市公安局杭州湾新区分 局指挥中心。这里正在落实浙江 省森林公安局"飓风一号"打击 非法破坏候鸟迁徙的专项行动, 由宁波市森林公安局张冠生局长 亲自带队,抽调杭州湾新区公安 分局、慈溪市森林公安局全体民 警和宁波市各县市森林公安精 干警力。

目前, 王某、张某因涉嫌非 法狩猎罪已被公安机关刑事拘 留,涉嫌投毒捕猎野生鸟类的三 木仍在接受审讯。

森林公安人员告诉记者, 秋 冬季是候鸟频繁活动期,候鸟品 种多样,其中不乏国家一二级保 护鸟类。有个别财迷心窍的犯罪 分子在利益的驱动诱惑下, 打起 "抓鸟致富"的如意算盘,他们通 过投放毒药、架设捕鸟网等方 式,溜入杭州湾沿海湿地对过往 的候鸟张开"血盆大口", 使这条 "千年鸟道"变成了候鸟迁徙的 "鬼门关"。

为了确保候鸟安全过境,国 家林业局去年就启动了保护候鸟 的"清网行动",浙江省的重点区 域在宁波杭州湾、温州乐清湾、 嘉兴南北湖等候鸟迁徙地区。 "12·12" 专项行动共抓获非法捕 猎野生鸟类的犯罪嫌疑人3名, 捣毁非法捕猎野生鸟类的窝点6 个,拆除网具20余张,解救野生 鸟类50余只。下一步,宁波市森 林公安部门将加大对沿海湿地的 巡查力度,扩大巡查范围、增加 夜间巡查时段, 重拳打击破坏野 生动物资源违法犯罪行为。

传承红色基因

北仑霞浦举行 红色朗读者"活动

本报讯 (记者黄合 通讯员 乐科奇 贺静丹)"我志愿加入中 国共产党,拥护党的纲领,遵守 党的章程,履行党员义务……" 13日上午,在张人亚党章学堂 鲜红的宣誓墙前, 北仑区霞浦 街道举行了一场别开生面的 "红色朗读者"活动,通过基层 书记朗读党章、党校老师剖析 党章、基层党员谈论党章,将 诵读红色经典作为传承红色基 因的一种形式,进一步促进基 层党员深刻把握党章内涵,从 而做到入脑入心。

今年年初以来,北仑霞浦聚 焦传承张人亚精神, 打造张人亚 党章学堂,努力营造"一人守 护、百人传颂、千人铭记、万人 践行"的良好氛围。作为党章守 护人的故里, 霞浦结合十九大精 神,由各基层党组织书记、党员 朗读"红色读本",包括新党 章、红色书籍、红色故事,也包 括"我最喜爱习总书记一句话"

"通过今天的活动,我感受到 '初心'两个字的力量, 唯有真正 了解党章内涵,才能传承作为一 名共产党员必须坚守的那份精 神,从而牢记使命,做一名合格 的共产党员。"百灵社区党员徐丹 丹说。

据悉,此次"红色朗读者" 活动将持续到2018年年底,覆盖 该街道各村、社区、企业、共建 单位党支部等。

全国职业教育汽修专业教学改革联盟在甬成立

鄞州职高汽修专业 14 本教材全国使用

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员杨剑) 昨天,全国职业教育汽 修专业教学改革联盟成立大会在 甬召开,记者在会上获悉,鄞州 职高汽修专业作为国家级示范专 业,其教学模式将向全国推广。 来自西藏、山东、四川、湖南、 湖北等省(区)市的50多所学 校的200多位教师前来参观学

2007年,鄞州职高在全国第 一个开始实施汽修教学改革。10 年来,在课程建设、教材开发、 教学法创新方面,学校公开出版

14本汽修教材,其中有6本是中 职国家"十二五"职业教育规划 教材。目前,这14本教材已在全 国推广,全国多数职业学校在使 用。学校在综合全国技能大赛经 验的基础上,还公开出版了"全 国中职汽车运用与维修技能大赛 指导丛书",受到汽修行业协会的 高度肯定。

3年前,中国汽修行业协会 首个研究基地落户鄞州职高。此 次,全国职业教育汽修专业教学 改革联盟将秘书处设在鄞州职高 产学研中心。

冬令蔬菜大批上市



连日来, 在宁波尚蔬园生态农业有限公司, 菜农忙着采收芹菜 随着天气渐寒,本地芹菜、萝卜等大批冬令蔬菜上市。据悉,今冬该 (徐能 摄) 基地的200余个大棚可产出蔬菜500吨以上。

送给朋友和家人,不料扑腾的野 鸭没等到,等来了两副冰冷的手

今年慈溪森林公安部门为了 保护候鸟的迁徙,首次使用无人 机在候鸟栖息区侦查, 也有了收

的死夜鹭,都食用了过量麻醉药。

(孙洪立 徐欣 摄)

子交代, 他原本是慈溪长河镇的 滩涂承包户, 今年年初, 承包的

不动产登记自助缴费系统试运行受到市民点赞·

"不用再到现场排队缴费了"

不动产登记改革进行时

本报记者 **孙吉晶**

周张琪 陈冬亮 通讯员

罗先生家住上海浦东。近日, 他来到宁波市行政服务中心窗口, 办理房屋产权转移过户手续。"不 动产登记自助缴费系统开通后,通 过支付宝可以自行缴费, 不用再到 现场排队缴费了。而且只要留下通 信地址,不动产权证书就能快递到 家,这比过去省事多了。"他高兴

为进一步推进不动产登记"最 多跑一次"改革,市不动产登记服 务中心运用互联网+政务技术手 段,创新不动产登记收费新模式, 推出了不动产登记自助缴费。自 11月1日不动产自助缴费系统投入 试运行以来,受到了办事市民的好 评。之前,每天上午9时后,市不 动产登记服务中心大厅的收费区域 熙熙攘攘, 前来办事的市民络绎不 绝。自助缴费系统上线以后, 收费 窗口排长队现象大为缓解。

据工作人员介绍,原先办事 市民或者代理人须到窗口进行不 动产登记缴费,工作人员手工收 费并将收费数据手动导入财政非 税征管系统。自助缴费系统上线 后,主要是通过不动产登记系统 与财政非税征管系统的收费信息 互通共享,在不动产登记系统的 业务受理单上加上一个包含浙江 政务网网址和业务受理单号信息 的二维码, 市民通过手机扫二维 码即可进入浙江政务网统一公共 支付平台,选择支付宝、网上银 行等多种方式自助缴费, 既减少

了办事环节,缩短了办事时间和 等待时间,同时也减轻了窗口工 作人员的工作压力,提高了不动产 登记办事效率。此外,新上线的不 动产自助缴费系统中设有短信发送 功能, 办事市民所申请的登记事项 登簿并完成缮证后,系统会向申请 人发送一条提醒缴费的短信。

下一步, 市不动产登记服务中 心将在市行政服务中心二楼自助区 域配置不动产自助缴费票据机,实 现不动产登记费用在支付宝、微信 平台的现场自助缴纳及票据的自助 打印。

【紧接第1版①】持续纯正部队政治生 态。要弘扬光荣传统和优良作风, 扎实开 展"传承红色基因、担当强军重任"主题 教育, 让红色基因代代相传。要用新时代 党的强军思想建连育人, 做好抓基层打基 础工作,培养"四有"革命军人,锻造 "四铁"过硬部队。

习近平强调, 部队各级要聚精会神抓 练兵备战, 把战斗力标准立起来, 努力提 高打赢能力。要适应改革后新体制新编 成,贯彻陆军转型建设要求,创新集团军 建设管理和作战运用方式,提高机动作 战、立体攻防能力。要坚持实战实训、联 战联训,创新训练理念和方法手段,大抓 实战化军事训练。要加强战斗精神培育和 战斗作风训练, 使部队成为威武之师。各 级党委和领导干部要强化责任担当,带领 部队把练兵备战各项任务完成好。

许其亮等参加活动。

【上接第1版②】

与会领导为镇海区部分残疾人发放了 智能化残疾人证。与会人员听取了中国残 联介绍宁波智能化残疾人证试点经验和浙 江省推进智能化残疾人证试点工作等情 况,现场观摩了镇海区智能化残疾人证制 发、应用展示,考察了市残联大数据平 台、市康复医院、鄞州区东柳阳光驿站、 海曙公益一条街等。

全国22个省市自治区残联以及浙江 各市残联、宁波各区县(市)残联负责人 等参加会议。

【上接第1版③】

"流动的公交车厢,是我向党员群众 宣讲十九大精神的最好载体。"党的十九 大代表、市公交总公司36路车驾驶员陈霞 娜来到公交会展中心站,与司机们讲起了 参加十九大的体会。"报告提出建设'交 通强国',倡导绿色出行方式,为我们交 通人指明了努力奔跑的方向。我们一起撸 起袖子加油干,努力提升群众的幸福指

我市分层次、多形式开展宣讲,不 断健全宣讲队伍、拓展宣讲载体, 把握 "时度效",推动"百支宣讲团、千名宣 讲员"进基层宣讲活动,组织1800多名 领导干部和党员骨干,组建280支宣讲队 伍,推动十九大精神家喻户晓、入脑入 心。目前,全市已集中组织开展党的十 九大精神专题宣讲近4000场,受众86万

多元的载体和平台,成为十九大精神 的"扩音器",实现了宣讲学习全覆盖。 我市依托"宁波论坛"报告会为领导干部 搭建高端学习平台;"社科讲坛""天一讲 堂"面向广大市民开展宣讲,着重就习近 平新时代中国特色社会主义思想的丰富内 涵进行阐释,就我国社会主义现代化建设 作出的战略安排,提出的两个一百年战略 目标的重点和社会关注、群众关心的热点 问题进行解析。

线上线下齐头并进, 让党的创新理论 成果和主张在网上成为最强音。市级媒体 在重要版面、重要时段开辟"深入学习贯 彻党的十九大精神"、"'两个一百年'展

望"专题专栏,刊播一批评论、体会和理 论文章,回应干部群众关切。甬派等新媒 体推出了"党的十九大精神微信知识竞 答",以答题闯关方式提升广大党员群众 对十九大精神的知晓率,参与者达到40万 人次。依托绿色网络文明进高校的影响 力,我市在宁波电大启动了"十九大精神 进高校"系列网络活动。在此期间,基层 党员群众、文艺工作者还录制了十九大精 神学习体会音频、视频, 并通过新媒体平 台进行广泛传播。

有着30多年党龄的董国福,是浙江省 十大基层宣讲员之一。十九大召开后,他 在网上电台"喜马拉雅FM"国福频道推 出"党的十九大新鲜播报"七讲,又在鄞 响App开设十九大精神系列精讲课程,目 前该课程已经上线16期,收听下载量10 余万人次,得到广大年轻党员和网友的好

创新形式接地气 深入基层聚人心

"春风吹形势好,甬江处处换新貌, 十九大精神要学好……"江北区甬江街道 河东村的文化礼堂里传出阵阵热闹的锣鼓 声和掌声,"阿拉百姓微讲团"成员、河 东村村民乌月琴自编自导自演的《十九大 精神喜人心》引来观众高声叫好。

抛去照本宣科,没有大话套话,把言 简意深的"书面语"变为易于理解的"歌 词曲谱",宣讲内容变得更"接地气",多 才多艺的十九大精神宣讲员聚村头、进地 头、坐船头, 创新方法宣扬十九大精神, 让思想的光芒照到每个村落,照进每个人

市、区县(市)和乡镇(街道)组建 了由480多名优秀宣讲员组成的"微型党 课"宣讲团,各地还组织"民间名嘴" "乡贤能人"建起众多"小载体"宣讲 团、"乡音讲师团",走进企业车间、农村 文化礼堂、社区文化家园和城市文化公园 (广场), 所到之处受到广大干群热烈欢

由微型党课选手、基层文艺骨干、村 支部书记和大学生村官等组成的慈溪文艺 党课"轻骑兵"宣讲队,不用舞台、不用 灯光、不用道具, 拉开横幅就开讲, 以最 快速度、最简洁语言、最通俗表达, 面对 面把十九大精神传播开来。

宁海组建"银丝宣讲队""假期大学 生宣讲队"等,利用业余时间或者假期回 家之际,在基层讲堂、农村聊天长廊见缝 插针开展宣讲教育;镇海组建由道德模 范、典型人物、理论骨干等组成的"望 海"宣讲团,深入一线巡回宣讲100余 场;奉化推出"十分钟教育法",利用周 一夜学、党员沙龙、理论小讲坛等载体, 由党员上讲台讲"微党课"; 北仑100余名 "蒲公英"宣讲员,来到全区73家农村文 化礼堂宣讲党的十九大精神,现场受众1 万多人次,将十九大精神像"蒲公英"一 样撒向人们的心田。

在文化广场、城市文化公园、农村 文化礼堂……一支支文艺队以自编自演 的节目"唱"响十九大精神。市委宣传

部组织文艺工作者组成"新时代"文艺 小分队,面向基层、面向群众,通过讲 故事、说小品、方言快板、宁波走书、 四明南词等群众喜闻乐见的文艺形式宣 讲大会精神。

鄞州整合"红色小分队""和雅小分 队""青春小分队"等宣讲力量,以快 板说唱、三句半、宁波走书、戏曲小品 等形式开展宣讲, 打通基层宣讲服务的 "最后一米"; 余姚组织文艺家和团队创 作音乐快板《新时代 新征程》、《喜庆 十九大 永远跟党走》、姚剧表演唱《强 国蓝图已展开》、三句半《十九大精神 鼓人心》等20多个优秀节目;海曙发挥 文艺界力量,举办"共赴新征程"文艺 作品创作、"讲好身边故事"文学采 风、"重走光辉足迹"优秀成果展演等 文艺活动,变"单一教育"为"生动说 唱"。象山县发起开展"我读十九大报 告"活动,来自社会各界的朗读爱好者 们以最质朴的原文朗读、最真实的声音 致敬新时代、激励新征程,展示出人民 群众学习宣传贯彻党的十九大精神的澎 湃激情。

一次次生动的宣讲,加深了党员干部 群众对十九大精神的理解;一场场精彩的 报告,激发起大家干事创业的热情……大 家纷纷表示,蓝图已绘就,奋进正当时, 要以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,张开双臂去拥抱新时代、激荡新 气象、成就新作为, 勇毅前行、接续奋 斗, 谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的 宁波篇章。